Seconde : physique : attraction gravitationnelle : Activité.

Activité : Comparaison de l’intensité de pesanteur sur la Terre et sur la Lune.
Objectifs :     -       Analyser différents documents.

                       -       Mettre en place une démarche expérimentale.
·    A partir de l’utilisation de « regressi », tracer puis exploiter une courbe.

· Faire le lien entre l’exploitation de cette courbe et l’analyse des documents. 
I- Etude de documents.
Document n°1 :
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      fr.wikipedia.orgSource Wikipédia
Document n°2 :
Dans une célèbre bande dessinée relatant les exploits de Tintin,  le capitaine Haddock est surpris par le bond qu’il réalise sur le sol lunaire alors qu’il éprouve toutes les peines pour se déplacer sur Terre !!

Tintin avance l’explication suivante : « Vous voyez capitaine que sur la Lune, la pesanteur est réellement six fois moindre que sur la Terre ».

Analyse de documents :
· Faites le lien entre les deux documents et indiquer si l’empreinte de la chaussure d’Aldrin prise sur le sol terrestre aurait la même allure que celle visualisée sur la photo du document n°1. (Taille et profondeur)

II-         Détermination de l’intensité de pesanteur à Friville.

1-        Rappeler la relation permettant de trouver la valeur du poids en fonction de la masse et de l’intensité de 

           pesanteur gT.

2-        Etablir un protocole expérimental de manière à trouver la valeur de l’intensité de pesanteur gT. 
           Votre protocole comportera un schéma légendé accompagné d’explications.
           Remarque : Penser à la précision des mesures et surtout comment faire pour affiner le résultat final.

3-        Effectuer votre expérience et conclure. Vous  noterez cette valeur gT.
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III-      Détermination de la valeur de l’intensité de pesanteur sur la Lune.
1- Résultats obtenus sur la Lune.

Lors de cette mission sur la Lune, un scientifique rapporte les résultats  mentionnés dans le tableau ci-dessous.
	m ( g )


	0
	150
	250
	300
	350
	400
	550
	600
	650
	700
	750

	P ( N )

	0
	0,25
	0,40
	0,47
	0,56
	0,65
	0,87
	0,96
	1,02
	1,15
	1,20


2- Exploitation des résultats.

· Tracer sur « Regressi », le graphique du poids en fonction de la masse.

· Commenter ce que vous obtenez.

· Relever la valeur du coefficient directeur gL à partir de la modélisation obtenue.

· Du point de vue de la physique, que représente cette valeur ?

IV-        Tintin a-t-il raison ?
· Effectuer le rapport gT / gL. Que remarque t-on ?

· L’explication donnée par Tintin est-elle juste ?

· Conséquences de ce résultat.

· Votre masse changerait-elle si vous étiez sur la Lune ?

· Calculer votre poids à Friville (PT ) et celui que vous auriez sur la Lune (PL ). 
· Dans ce cas, est-il plus facile de se déplacer à Friville ou sur la Lune ?

· Ce résultat permet-il de justifier le bond effectué par le capitaine Haddock ?
· Cela permet-il d’expliquer la « faible profondeur » de l’empreinte de la chaussure d’Aldrin sur le sol 

            lunaire ?
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Le 21 juillet 1969, Buzz Aldrin, astronaute américain, devient le deuxième homme après Neil Armstrong à poser le pied sur la Lune.





On peut voir sur la photo ci-contre, l’empreinte de sa chaussure sur le sol lunaire.








